

# 離別的學習

文／雨稀 圖／Alice chen

「會好起來的」，身為基督徒的我們總是抱著這樣的希望，然而事實卻與期望相背而行，直到我們……

Don't be crying

2021.03版權所有

alice chen

信仰  
專欄

青心吐義



夜間，每逢交更的時候要起來呼喊，在主面前傾心如水的。  
你的孩童在各市口上受餓發昏；你要為他們的性命向主舉手禱告。

「阿公安息了！」如此沉重的消息，卻是從一個冰冷的手機屏幕，跟著許多訊息一起跳出來的通知。世界瞬間寂靜了，沒有哭泣，沒有眼淚，只有發愣的雙眼和顫動的心。

「會好起來的」，似乎身為基督徒的我們，不管遇到多困苦的疾病與困難，總是會抱著這種希望，然而事實卻與期望相背而行。思念您與我的回憶，默默對我的付出，滿滿的愛，總是為著我們著想；憶著您善良堅韌的身影，照護著近百的阿祖，能夠承受著他人對您的誤會，依然緘默不語。常使我心中的情緒波瀾，帶著絲絲的憤怒與不解。

總是聽到弟兄姐妹見證，神是如此如此帶領醫治他們的病痛，使他們痊癒。而我，不再是抱持感恩的心，取而代之的，眉頭深鎖，怨。

剛回到異國開學沒多久，就傳來這震驚的消息，連您的喪禮都沒辦法參加，還沒跟您說聲再見，也還沒與您好好道別。身為基督徒的我，知道自己將來在天國還會相見，告訴自己可以傷心難過，但也要喜樂，因為您已卸下世間的勞苦。

於是我放任自己一週，希望能好好的大哭，好好的道別，好好的把情緒調適好，要好好面對接下來的學校生活。

事與願違，低估了自己的軟弱，輕忽了內心的傷痛。情緒一旦潰堤就好像沒有挽回的餘地。接下來面對的，只是陷進更深的谷底，跌入泥濘，彷彿到了一個沒有亮光的境遇。家裡的氣氛比以往更沉重，生活一如既往，日昇日落，沒有人



能輕觸提起這件事，我們都不知道彼此。在每個黑暗的夜晚，獨自流了多少淚。

經過幾番煎熬，決定要好好開始生活，於是我搬去跟朋友住，換新環境，情境或許也會改變，我想。

新環境，自己的空間，自己的生活，所有事情都是自己的責任。難以入眠的夜晚，抱著電腦試圖讓自己累一點，凌晨三點，一點睡意都沒有，轉眼間早上起床，手裡依然抱著電腦。一如往常地去上課，卻在課堂上無止盡的打瞌睡。日復一日，情況沒有好轉，反而更加嚴重，甚至網路沉迷。

阿公離開之後，那種不真實的感覺，彷彿還相信著您只是太忙沒辦法見面，思念如浪席捲而來，懊悔的是那句未曾出口的我愛你。不願再深入地與人交流，不敢再輕易的相信，付出真情，害怕一切隨時會被奪走，禱告連跪下的力氣都沒有，像一具失了魂的軀殼。但內心的深處，依然存著那麼一絲絲的盼望，期望被拯救。

一塌糊塗的過了亂糟糟的一學期，許多作業都沒及格，期中考試也都零零落落。當然最後的期末考試，如預期中的，沒有一項科目及格。記得在期末考試前，與父親的線上對話，我哽咽著說不出話來，就只是想問他，這麼糟糕的我，他還會愛我嗎？已經忘了最後究竟有沒有說出口，但最感謝的是，我會哭了。經過長期一段冰冷沒感情的日子，我哭了。力量彷彿隨著一滴一滴落下的眼淚，慢慢的滋長。有天我開始跪下禱告，那希望的芽慢慢增長。

在泥濘中的我，彷彿有人撥開了掩上的雜草，透露著一絲絲的陽光，逐漸溫暖了心扉。沒有丟棄人的神，只有自己遠離神的人。感謝神，室友也是教會同靈，所以在情緒低谷，依然會帶著疲乏的身軀跟著室友去教會，雖然沒辦法專心聽道，認真禱告，但我想，祂都看在眼裡，祂都知道。

昔在，今在，以後永在的神，耶穌不改變；

父母、兄弟姐妹、親戚、朋友，有時要離開，

耶穌不離開，耶穌不離開；

天地萬物都要改變，

只有耶穌不會離開，只有耶穌不會改變。

